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Kære formand, udvalgsmedlemmer og stedfortrædere

Jeg skriver til jer for kort at orientere om det klimaministermøde som jeg i 

samarbejde med Grønlands Hjemmestyre afholdt i Ilulissat, Grønland fra 
den 16.-19. august 2005. 22 ministre og delegationsledere deltog i mødet.

Mødets formål var at etablere en mere frugtbar dialog mellem ministre med hen-

blik på at fremme et tæt og forpligtende internationalt klimasamarbejde.

Det er min opfattelse at mødet levede op til dette formål og samtidig bidrog 

til en bedre fælles forståelse af klimaproblemet. Det lykkedes også langt hen 

af vejen at få ministrene til at lægge deres forberedte taler væk og i stedet 

deltage i en konstruktiv personlig og politisk dialog. Det var også hensigten 
med mødet at lade deltagerne opleve klimaændringerne i den følsomme 

arktiske natur med deres egne øjne. Disse oplevelser gjorde et dybt indtryk 

på mange af ministrene.

Hvad angår diskussionerne på mødet er jeg specielt glad for den brede 

enighed om at vi må handle nu for at bekæmpe klimaproblemet. Vi har gan-

ske enkelt ikke har råd til at lade være. Jeg synes ligeledes det er meget 

positivt, at store udviklingslande som fx Kina, Sydafrika og Brasilien nu er 

villige til at engagere sig konstruktivt i drøftelserne om, hvordan vi kan få en 
bredere og mere effektiv international klimaaftale når Kyoto-protokollens 

første forpligtelsesperiode udløber i 2012.

Et uformelt og fortroligt møde resulterer selvfølgelig ikke i konkrete aftaler, 

men jeg håber at den fælles forståelse vi oplevede i Ilulissat vil spille en 
positiv rolle i de kommende mere formelle internationale klimaforhandlinger.

Vedhæftet finder i mit officielle resume fra mødet.

Jeg er meget glad for at FMPU havde valgt at deltage i mødet i Ilulissat. Jeg 

glæder mig til et fortsat konstruktivt samarbejde med udvalget frem mod den 

næste klimapartskonference i Montreal, Canada, som finder sted fra den 28. 

november – 9. december 2005.
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